

回应

近日,有媒体就江苏索普重组受阻,指出公司遭垦丰种业“抛弃”,经营陷入困境,直指董事长辞职为“甩烂摊子”。公司今日发布澄清公告,针对重组终止、运营情况、担保风险及董事长辞职等事项一一进行说明。公司控股股东索普集团有关负责人也向快报记者说明了相关情况。 现代快报记者 林清智

# 江苏索普否认“被抛弃”

称与垦丰种业是“和平分手”,董事长辞职是正常制度交接

## 重组不是唯一出路 集团去年已扭亏

2013年12月5日,江苏索普发布公告称,索普集团与垦丰种业洽谈的借壳重组事项由于各方难以达成一致意见而终止。公司表示,事实上并不存在被垦丰种业“抛弃”一说。公司的实际控制人为镇江市国资委,与垦丰种业商议重组也是为了实现公司的可持续发展。是公司和索普集团在认识到对方提出的重组方案不具有可行性和实效性后,主动终止了谈判进程。

“看到这篇新闻在网上传播,我们感到很震惊,记者发稿前未对企业进行任何形式的采访,也没有向我们要过相关资料。”索普集团办公室副主任郭兵对现

代快报记者说。

索普集团党委副书记范立明称,“重组只是我们的选择之一,并不是唯一出路,报道里却说‘江苏索普大股东索普集团卖壳之心可谓迫切’;‘江苏索普则再次陷入发展的困境之中’。事实上是垦丰种业主动找我们谈买壳的事情,我们主动发函决定暂停对于该事项的讨论,双方是‘和平分手’。”

此外,索普集团认为,“财务危机”“转型受挫”“董事长辞职甩‘烂摊子’”等说法也不确切,会给股民带来恐慌。郭兵指出,会集团到去年年末已实现了扭亏为盈。

## 去年是“纳税大户” 二季度欠税实为缓交

范立明说,江苏索普化工股份现任董事长宋勤华今年已经67周岁,早已超期“服役”,本人提出辞职申请,完全是正常的制度交接,再说宋勤华也未正式辞职。

此外,上述报道还称,索普集团是镇江市第一“欠税大户”。这一说法遭到了郭兵的否认。

“2013年,索普集团母公司(不含分子公司)上缴税收2.95亿元,全面完成年度应交税。该文发稿时已是2014年初,记者仍然引用2013年第二季度的数据,称企业是‘欠税大户’,与事实严重不符。”

范立明则强调,报道所述去年第二季度索普集团的欠款,是资金临时周转造成的缓交,也经

过税务部门的同意,目前索普是镇江市的“纳税大户”。

昨天上午,记者前往镇江市国税局,在2013年镇江市重点企业入库税收情况表中,记者看到,2013年,索普集团缴税近1.8亿元,同比增长57.68%,在镇江排名第5。

镇江市国税局一名不愿具名的领导认为,该报道没有引用全年数据,而是拿2013年二季度《欠税公告》一个节点的数据来说索普是“欠税大户”不合适,有以偏概全之嫌。这名领导指出,根据税收政策,企业资金周转有困难时可以申请缓交税收,经有关部门批准可缓交3个月。

## 公司前沿

### 华东科技募资百亿 投8.5代线 复牌股价大跌逾6%

停牌两个月后,华东科技昨日披露了一份非公开发行预案,公司拟定增募资不超过105亿元,净额不超过103.88亿元;其中100.88亿元投入到南京中电熊猫平板显示科技有限公司(以下简称熊猫平板),用于建设第8.5代TFT-LCD项目,而剩余3亿则补充公司流动资金。

公告显示,华东科技拟以不低于4.26元/股的价格发行不超过24.65亿股,作为公司关联方的中电熊猫、南京新工与南京机电承诺合计以不低于57.50亿元现金认购本次非公开发行股份。发行完成后,公司实控人中国电子持股比例将由22.70%提高到28.32%。

华东科技股价在停牌前一个交易日曾放量涨停。不过昨日复牌后,该股却大跌6.25%,收报4.95元。

除华东科技外,包括京东方A、TCL集团等国内电子业巨头近年来都在8.5代LCD项目上投入了数百亿的资金。虽然上述公司都看好8.5代线项目的前景,但有不少业内人士担忧,多家公司掷出重金“大上快上”,这一行业未来或陷入产能过剩的困境。现代快报见习记者 张婷婷 综合《每日经济新闻》

### 世纪华通募资18亿 涉足网游 史玉柱参与定增

继顺荣股份后,又一家汽车零部件上市公司投向了网络游戏的怀抱。

世纪华通昨日发布交易预案,公司拟以发行股份和支付现金相结合的方式,购买天游软件100%股权和七酷网络100%股权,交易总金额达18亿元。记者注意到,上述标的资产主营业务均为网络游戏运营及游戏开发,交易完成后,世纪华通将成为拥有汽车零部件制造、互联网业务并行的双主业上市公司。

另外,世纪华通此次交易还出现互联网大佬史玉柱的身影。其旗下上海巨人创业将认购世纪华通募集配套资金所发行股份中的278.94万股,占重组完成后上市公司总股份的0.54%。

据《每日经济新闻》

## 监管动向

### 财富证券研发总经理 违法买卖股票遭处罚

据证监会网站消息,吴晓佳在担任财富证券有限责任公司研发中心总经理期间违法买卖股票,违反《证券法》关于“禁止参与股票交易的人员,直接或者以化名、借他人名义持有、买卖股票”的规定,证监会责令吴晓佳依法处理非法持有的股票,并处以30万元罚款。

吴晓佳在担任财富证券有限责任公司研发中心总经理期间,自2007年10月23日至2012年2月28日,利用“雷小某”、“雷洪某”账户交易股票,累计买入金额4.16亿元,累计卖出金额4.05亿元,实际亏损926.76万元。 中新

幕后

1月8日,狗不理宣布将采取“走出去”的跨国经营战略,收购海外连锁咖啡企业,借助其在40多个国家近千家连锁店,一举打入国际餐饮市场。9天后,证监会发行监管部首次公开发行股票审核工作流程及申报企业情况显示,狗不理上市进度处于落实反馈意见中。有观点称,狗不理放出收购海外咖啡企业的消息或许是上市前的“炒作”。

# 狗不理“海外收购” 被指为上市炒作

当地官员称仅是小额参股

收购消息甫出,瞬间引发市场热议,看法褒贬不一,市场猜想包子与咖啡的“中西联姻”后,“来一杯狗不理拿铁”是否会是一种新潮流的疑问悬在空中。当然也有声音认为,这或许是上市前的“炒作”。

狗不理方面公开宣称的出海动机是把高品质的中国本土中餐在最短时间开到国外。但记者调查发现,狗不理在应对媒体时都明确表

示是收购,在面对官方的问询时却异常低调,认为报道收购是媒体的误读。

1月15日,天津市商务委一官员在接受记者采访时说,天津市商务委和发改委都未收到狗不理海外并购咖啡企业的备案信息,前段时间统计天津企业“走出去”的情况也未有狗不理海外并购的消息。

上述官员称,天津市商务委联



资料图片

系了狗不理的高管,该高管称之前在一个小范围内接受采访时透露了目前想跟美国一家咖啡公司合作,不是并购是参股,而且参股的股份(比例)很小。

“我们还在洽谈当中,具体股权比例和数量不方便透露。”18日,狗不理集团股份有限公司副总经理耿静在接受记者采访时说。至于是否并购还是参股,她也未给出明确的答

复。

日前,《华尔街日报》报道认为,狗不理所指的咖啡企业最有可能是唐恩都乐(Dunkin' Donuts),唐恩都乐母公司Dunkin' Brands Group Inc,市值约50亿美元。

但是,从目前掌握的张彦森的资产状况而言,狗不理很难完成收购,参股或有可能。

据《21世纪经济报道》

揭秘

# “牛散”转型:不赌重组 改打新股

在资本市场上,有这样一群神秘的自然人。他们不是机构,却资金雄厚;他们眼光独特,手中的股票常常翻N番上涨……他们常被冠以“最牛散户”的称谓。值得关注的是,过去这些“牛散”往往靠精准出入重组股赚取不菲收益,但在退市新规、借壳等同于IPO,以及结构性行情愈演愈烈等新环境下,“牛散”的投资思路也开始转变。如今的他们,开始通过打新、切入主题投资、借道定增获取低成本筹码等投资方式,赚取高额收益。

现代快报记者 王炯业

## 打新成盈利模式

正所谓“久旱逢甘霖”,此轮IPO开闸后,在打新高收益诱惑之下,网下申购异常活跃,各类资金疯狂涌入申购潮中。其中,诸多“牛散”更是竞相申购,成为一股不可小觑的势力。

最新的案例发生在陕西煤业上,公司网下初始发行数量为35000万股,占本次发行数量的35%,最终幸运入围的不乏基金、社保、险资等实力机构,而吸引市场眼球之处在于,陈学东、张寿清等个人投资者纷纷跻身配售名单,分别获配4608.58万股,2183.01万股。

作为被市场所熟知的“牛散”,陈学东在打新上“颇有心得”。在2012年4月证监会宣布将新股询价向个人投资者有条件放开后,其率先参与了对美盛文化的新股报价,成为国内首例个人投资者报价案

例。在今年IPO开闸后,其更是频频出入打新的行列,除了这次中标的新股,陈学东还获配了99万股纽威股份。若其在纽威股份上市首日全部抛售,以公司当天收盘价25.34元计算,陈的盈利约760万元。

事实上,打新已成为“牛散”云集地,严琳、蒋政一、陈郁凤、孙惠刚等人均曾出现在新股股份等多只新股网下申购名单上,上述人士中不少都曾因频频押中重组股为投资者所熟知。以此来看,当年“豪赌”重组股的一批“牛散”,投资方式正发生显著变化。

## 实地调研+研究基本面

相对而言,打新其实只是“牛散”一种比较稳健的盈利模式。实际上,近年来,在结构性行情演绎得淋漓尽致的大背景下,通过“实地调研+研究基本面”押注主题投资,则成为“牛散”更为惯用的盈利模式。

典型代表是号称“香水大王”的周信钢。2013年,周信钢在中颖电子、明家科技、亿通科技等多家上市公司押宝成功。以中颖电子为例,周信钢家族在2013年二季度持续买入公司股票,截至当年6月末,合计持股比例约1.67%。回头来看,在其建仓完毕后,股价仍处于底部区域,随着可穿戴概念遭到市场热炒,公司股价从7元左右开始启动,连连大涨,至今累计涨幅达到惊人的180%左右。另据记者统计,从周信钢建仓完毕明家科技、亿通科技后,两只股票涨幅也均超过40%。

若说当年“豪赌”美欣达是博重组预期,如今押宝这类牛股,周信钢则更重视公司的质量与前景。在接受媒体采访时,周表示,在举牌明家科技后,自己去了一趟公司与高层沟通,看好公司的发展。而买入亿通科技,则是因对未来三网融合前景较为看好。